
16 

- miasto Letnich IO 1976 
- Błaszczyk lub Grubba 
- Chopin Północy 
- dawne urządzenie do porozumiewania 
  się załogi samolotu 
- przyrząd do pomiaru mocy elektrycznej 

JOLKA    777         555         333         111      +++111 
 

       Kolejność określeń przypadkowa. W diagramie ujawniono wszystkie litery F. 
Litery z kolorowych pól, czytane rzędami, utworzą pierwszą część hasła; część dru-
gą można będzie odczytać kolumnami (pola z kropką), a następnie rzędami (pola z 
krzyżykiem).  

              

       #   

       #   #  

          #  

            

        #

    #     

  #       

        #  

  F   F         

      

       

        

 

 

 
- terrarium lub insektarium 
- Jane … – dziewięciodniowa królowa 
  Anglii (jak ... Owl – Szara Sowa) 
- ,,kolega" iksa 
- koleżanka nygusa 
- jedzie na góralu 
- stolica kraju nad Bosforem 
- paskarski proceder 
- enzymy z klasy hydrolaz 
- francuska rzeka (skojarz z zamkami) 
- obozuje pod namiotem 
- wieprzowa - w puszce 
- ,,paznokciowy" konkurs w gazecie 
 

- despotyzm, tyrania (potocznie) 
- płynie przez Berno 
- ,,Królewscy" z Madrytu 
- „Ciotka …, cała w papilotach” 
- Pasquale, bohater narodowy Korsyki 
  (anagram słowa Ipola) 
- Nowy Świat i Czarny Ląd 
- sole kwasu winowego 
- maszyna przędzalnicza 
- zarysy kształtów postaci 
- konny wóz z sianem 
- spaja blachy łącznikami z łbem 

Mariusz Góralski
X Szaradziarskie Mistrzostwa Wrocławia. Jednodniówka. Opracował Jacek Wojaczyński. 

Wrocławski Klub Szaradzistów „Kamer”. Nakład 60 egzemplarzy. 

4/8
Szaradziści 

HOMONIM 111  
Wstali w samą  _ _ _ _ , _ _  (umywszy zęby) 
Dojechać na turniej do Szklarskiej _ _ _ _ _ _ . 
 

Ostrzeżenie 
METAGRAM 111  

Przenigdy nie wchodź w drogę _ _ _ _ _ _ _ , 
Porywa wszystko, co się _ _ _ _ _ _ _ . 
 

W górach 
ANAGRAM   111  

_ _ _ _ _ _ , wszędzie wiosna, a tutejsze _ _ _ _ _ _  
Pokrywa śniegowa kołderka urocza. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 
                

 

REBUS ANAGRAMOWY  333  

 
 Noszę imię 

piosenkarki
Adamiak

... Bardal  
 

Rozwiązaniem jest wizytówka znanej osoby o inicjałach A. G. 
Adam Dengler 

 

REBUS KARUZELOWY 222               
                                                                              

   

 

 

 

 

 

 Rozwiązaniem jest wizytówka     
       artysty (łącznie 8 liter).                           
                                    Jacek Wojaczyński 

 

X SZARADZIARSKIE 
MISTRZOSTWA WROCŁAWIA 

Szklarska Poręba, 29 kwietnia 2012 r. 

Imię i nazwisko: 
Punktacja:                   Podpis jury: 



SYNONIMOWA KRZYŻÓWKA ZOOLOGICZNA  444      222      111         +++111 
 

     Z liter z pól z kropką należy ułożyć nazwę ssaka i podać jej dwa synonimy – 
stanowią one dodatkowe rozwiązanie zadania. 
           1 

    2    3    

  4   


      

            

  5    6      

 7   


   

 8   

            

     9   


      

      

      

10 

            

      11   
 

  

Poziomo: 
  3) nielot. 
  4) przeraza. 
  7) flaming. 
  9) aj-aj. 
10) trytony. 
11) dżigitaj. 
 
Pionowo: 
  1) amia. 
  2) cyweta, łasza. 
  3) eland. 
  5) turak,  
      bananojad. 
  6) bargiel. 
  8) giemza. 
 

Antoni 
Mazurkiewicz 

 
W Y K U S Z  

     A 

     A 

       Z 

       K 

       T 

METAMORFOZA  333 
 

     W wyrazie WYKUSZ należy 
zmienić literę z zaznaczonego pola, 
po czym przenieść litery do następ-
nego rzędu, tak aby z ujawnioną lite-
rą utworzyły nowe słowo (rzeczow-
nik pisany małą literą). Postępując 
tak dalej, należy dojść do wyrazu 
LOGGIA. 
 

                     Antoni Mazurkiewicz 
 

L O G G I A  
          

 
 
 

 

Czas przed Wielkanocą, ozdobny gargulec; 
Owca (byś miał sweter) musiała mu ulec.  

Jacek Wojaczyński

KALAMBURY   111   +++   111   
   

Ponaglenie w sprawie  
Sceny walk pięściarzy  
Jest narzędziem w rękach 
Przemysłowej straży. 

2 

KRZYŻÓWKA ŁĄCZONA    444            222            111             
    Po rozwiązaniu dwóch krzyżówek (białe pola) w kolorowe kratki należy wpisać 
takie 3-wyrazowe wyrażenie, aby powstałe dłuższe słowa pionowe połączyły obie 
części w jedną całość. 

 

  1  2  3  4  5  

 6           
  

        
7      

 8           
  

              
  

            

 9 
  

10 
  

11 
  

12 
  

13   

       
14       

15           
   

       
16       

17            
Poziomo: 
  3) rodzaj klasycznego teatru japońskiego (z drzewem liściastym w nazwie). 
  6) płaszcz z kapturem używany dawniej jako strój maskaradowy. 
  7) klamrowy chwyt zapaśniczy. 
  8) język naszych południowych sąsiadów. 
14) imię Jędrzejczak, pływaczki. 
15) urządzenie umożliwiające wprowadzanie obrazów do pamięci komputera. 
16) mieszkanka stolicy nad Nilem. 
17) duży, gęsty las, w którym przebywa zwierzyna. 
Pionowo: 
  1) z pogardą o partyjnym dygnitarzu (jak buddyjski duchowny w Chinach). 
  2) ryba z rodziny karpiowatych (z żądłówką w nazwie). 
  3) częsty motyw obrazów Juliusza Kossaka. 
  4) zgrubiały wierzchołek pędu podziemnego niektórych roślin, np. ziemniaka. 
  5) sposób poruszania się żyraf; inochód. 
  9) sznur zakończony pętlą do chwytania koni. 
10) jadalne grzyby o dużym kapeluszu lub drapieżne ptaki. 
11) lekki wiatr wiejący od morza. 
12) … szparagowa – to kabaczek. 
13) bójka. 

Przed Euro 2012 

Antoni Mazurkiewicz 
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A 
 

T 
 

A K      

    
      

   

   
      

   

   
      

  

  
      

  

N A P A S T N I K 

 PIRAMIDKA       333   
         Do wyrazu ATAK należy 
dodać jedną literę, ze wszyst-
kich liter ułożyć nowy wyraz i 
wpisać poniżej. Postępując tak 
dalej, należy dojść do wyrazu 
NAPASTNIK. Dodawane lite-
ry winny znaleźć się w polach 
z kropką. Jeden z wyrazów 
pośrednich jest nazwą własną.  
                                    

                 Antoni Mazurkiewicz
 

HOMOFONICZNA    444            222            +++111  
      Podane określenia należy odczytać fonetycznie, np. przeszczęśliwy – sad (prze-
strzeń śliwy), uczy manka – faworyta (utrzymanka). Dodatkowe rozwiązanie stano-
wią dwa wyrazy (które można by określić jako cechy dobrej piłkarskiej ofensywy i 
defensywy), powstałe po przeniesieniu liter z pól ponumerowanych w prawym 
dolnym rogu do kratownicy i dopisaniu dwóch homofonicznych dokończeń. 
  

  1   2   
4

      
 3 

   1
4  5   

  
3   

     
6    7        
            
  8          
 9      

2   
 10      

5
  

            

    Poziomo: 
  3) czysta. 
  6) wypaczenie.  
  8) szczerzone przez 
      psa. 
10) wyczesz się nim.  
11) Wieczne Miasto. 
 
Pionowo: 
  1) np. szczelin.  
  2) na dobrym  
     klastrze widz. 
4) dzięki nim masz  
    krucze włosy (żona 
    szczygła?).   
5) tomiszcza prezen- 
    tacja na scenie. 

11      
6

     
 7) niewielka ze szczeblami lub z linami. 
 9) niejeden ćwiczy w drużynie, a nieraz strzepie. 
 
               

1 2 3 4 5 6
     

         

 
 Jacek Wojaczyński 
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 -3 -4 6 0 -1 0 x 

1       0
1       -2
-1       6
1       -2
3       -2
1       0
+ 2 2 0 0 -2 4  

 

    GÓRY I DOLINY    333         111 
 
    Do diagramu należy wpisać liczby 3, 
2, 1, 0, -1 i -2 w taki sposób, aby w 
poszczególnych rzędach i kolumnach 
liczby nie powtarzały się. Z lewej 
strony diagramu i pod nim podano sumę 
dwóch liczb leżących najbliżej 
odpowiedniego boku, a z prawej strony 
i nad diagramem – iloczyn par liczb 
najbliższych danego boku. 
 

Jacek Wojaczyński 
 

REBUS DWUCZĘŚCIOWY   222 

      
 
1) Rebus kołowy. 2) Rebus karuzelowy wiązany. 
Rozwiązanie 4-wyrazowe, o początkowych literach: J. R.; T. N.  
  

REBUS JEDNOSYTUACYJNY   222 

         
 
 

Rozwiązanie 4-wyrazowe, o początkowych literach P. R. N. M. 
Autor  rebusów: Wiesław Sokołowski 

Naoto … , premier 
Japonii 2010-2011 

Ratunku! 

3 



 1  2  3  

       
  

         
4       
         

5       
 

        

         

6       
         

7       

         
8       

         
9       
 

     

1 
 5  8     

2 
  3      

3 
7        

4 
 4       

5 
    9    

6 
2        

7 
 1       

8 
     6 

  

 
1) KAFTAN + ROLKA. 
2) PLOTKA + NIEMA. 
3) SIATKA + KONIK. 
4) MEMUAR + TROKI. 
5) LITERA + MASKA. 
6) ZACIEK + MINKA. 
7) KONDOR + SENAT. 
8) FAKTOR + TANGO. 

 
 

Adam Dengler

       PÓŁODWROTKA  444         222         111 
    W pionowe rzędy należy wpisać 
określenia podanych wyrazów. 

Poziomo: 
   1) mebel z szufladami. 
   4) ekspert, znawca. 
   5) elektron dodatni. 
   6) twórca doktryny. 
   7) „Być albo nie być…”. 
   8) zmyśla nieprawdziwe historie. 
   9) wyspa z Etną. 

Pionowo: 
    1) wiórki. 
    2) interes. 
    3) palma. 

Adam Dengler

PARAANAGRAMÓWKA 444   222      +++111 
 

   Z liter podanych wyrazów należy ułożyć 
11-literowe słowa wpisywane do diagramu.
Litery w zaznaczonej kolumnie oraz z pól 
ponumerowanych od 1 do 9 utworzą 
rozwiązanie związane z Wrocławiem.
Wszystkie wyrazy anagramówki zaczynają 
się taką samą literą. 

4

Z KOLEJNYCH LITER    444         222         111  
      Z podanych wyrażeń należy wybrać kilka kolejnych liter (co najmniej trzy 
końcowe pierwszego słowa i trzy początkowe drugiego) i ułożyć z nich wyraz 
wpisywany do diagramu, np. bryłka sztygara – kryształ. W polach z kropką wystę- 

1  2  3 
 

4  
           
5        

           
6        

           
7        
        

             FINKA          555            333            111   
        Obok diagramu podano wszystkie spółgłoski występujące w danym rzędzie i 
samogłoski - w danej kolumnie (kreska oznacza brak litery z danej grupy). W 
poziomych rzędach powinno znaleźć się imię i nazwisko pisarza, tytuł jego 
powieści oraz imię i nazwisko jej głównego bohatera. 

         A  A 
A  A   E    E  O 
E  E Ę  I  E  I  Y 

- O - I Y - O O Y - O - Y 
P P S S Ś T             

C H K L L N R R W              

M M Z   
 

  
 

 

  
 

 

  
 

 

  
 

 

  
 

K L R R T W Z              

B F G M   
 

  
 

 

  
 

 

  
 

 

  
 

 

  
 

B C K M N R R Z              

R T T Ż              

 

puje taka sama samogłoska. 
 

Poziomo: 
1) maksyma troglodyty. 
5) garaż dziekana. 
6) wyrko tresera. 
7) kromka szkutnika. 
 

Pionowo: 
1) wanienka aktorki. 
2) maczuga malkontenta. 
3) syrop skrzata. 
4) zegarek rentiera.  
 
Autor zadań: Adam Dengler 
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? 

W przypadkowej kolejności:  
     

    - Bogumił Niechcic był jej mężem 
    - bardzo dokładnie sprawdza produkcję 
    - „Bez tytułu” – to tytuł jej piosenki 

 

Adam Dengler

JOLKA BEZ SENSU     333         222         +++   111 
       Z każdego odgadniętego słowa należy wykreślić litery wchodzące w skład 
słowa SENS, a z pozostałych liter ułożyć wyraz i wpisać go do diagramu. Litery z 
pól z kropką, czytane rzędami, utworzą wyraz, do którego należy dodać słowo 
SENS i przeanagramować, otrzymując rozwiązanie dodatkowe. 
 

         

    
  

    
  

    
  

    
  

         

         

 W przypadkowej kolejności: 
 
     - prawa ręka dyrektora 
     - efekciarstwo, pozerstwo,  
       snobizm 
     - człowiek o zachowaczych  
       poglądach 
     - znajdziesz ją na pięciolinii  
 
 

Adam Dengler 

 

PANTROPA TAUTOGRAMOWA   222 
      Odgadywane wyrazy należy wpisać przechodząc przez kratki stykające się 
bokiem (pierwsza litera w polu z kółkiem, ostatnia – w polu z krzyżykiem). 
Rozwiązanie utworzą litery z kolorowych kratek, czytane rzędami. Określenia 
odgadywanych wyrazów i słowa pantropy zaczynają się taką samą literą. 
 

       
       

       

REBUS KOŁOWY  222  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rozwiązanie dwuwyrazowe, o początkowych literach S. K. 

… kwiatowy 

Antoni Mazurkiewicz 

12 
LOGOGRYF METAGRAMOWY  222 

1    

2    

3    

4    

5    

6    

7    

  W każdym odgadniętym wyrazie należy zmienić literę 
na inną, tak aby w diagramie można było odczytać 
rozwiązanie: imię i nazwisko pisarza oraz tytuł utworu. 
 
1) siane na wiosnę. 
2) w przenośni: wigor, werwa. 
3) najnowsza wiadomość. 
4) Biały – u Londona. 
5) przywidzenie, halucynacja. 
6) potocznie bubel, tandeta. 
7) wyglądać jak zmokła…  

Adam Dengler 

DUET JOLEK     444         222 
     Znaczenia wyrazów podano łącznie dla obu diagramów. Litery w kolorowym 
wężyku, utworzą rozwiązanie (początek w polu zielonym). W polach z gwiazdką 
występuje taka sama spółgłoska. 

               

      
            

 
* 

           
 * 

 
*                

*  

     
 

   

*    * 

 

     * 
         

 
W kolejności 
przypadkowej: 

- darcie na strzępy 
- jedna na sto 
- klub piłkarski z Pragi 
- leci po trajektorii 

- kraje Bliskiego Wschodu 
- miejsce akcji „Deja vu” 
- ozdoba czapki 
- marka szwajcarskich  
  zegarków 
- sprzymierzenie, sojusz 
 

- smaczna ryba z Pacyfiku 
- francuskie miasto znane  
   z festiwalu filmowego 
- przodek konia domowego 
 

Adam Dengler 

 
Gdzie ten jedyny? 

ANAGRAM    1 
Ciężko nieraz _ _ _ _ _ , może robię błąd, 
Licząc, że się zjawi książę lub _ _ _ _ _ Bond? 

Jacek Wojaczyński 

5 



WYKWINTNA KRZYŻÓWKA     444            222            111         +++111 
 

     W diagramie ujawniono litery tworzące wyraz WYKWINTNIŚ – określenie 
wszystkich słów poziomych. Z liter z pól z kropką należy ułożyć 15-literowe słowo 
– dodatkowe rozwiązanie zadania. 
 

Pionowo: 
  1) … Marcela (“Za jeden grosz”). 
  2) rasa małych, wytrzymałych koni.  
  3) szczenię, psiak. 
  4) archipelag na Morzu Egejskim. 
  5) gwizdawki. 
  6) Prąd Kurylski (anagram: sio, jawo!). 
  7) “… poszły w las”. 

  8) np. amonity. 
  9) tu konserwuje się dymem mięso. 
10) delfin gangesowy (wspak: utarty  
      zwyczaj). 
11) kilimki. 
12) sina do skakania w … 
13) jedno z imion Sztaudyngera. 
14) rybie kosteczki. 

  
 

PANTROPA    333  
    Określenia wyrazów pantropy podano w przypadkowej kolejności. Sposób 
wpisywania wyrazów wyznaczają pogrubione linie (początek w polu z kropką). W 
zielonych polach znajdują się takie same samogłoski, a w pomarańczowych - litery 
charakterystyczne dla polszczyzny. Litery z poszczególnych rzędów diagramu 
lewego przeniesione w zmienionej kolejności (zanagramowane) do analogicznych 
rzędów diagramu prawego, utworzą „telewizyjne” rozwiązanie. 
 

          

          

          

          

Znaczenie wyrazów: 
- wyraz 
- wydawnicza, próbna  
   lub z kaemu 
- bieda, ubóstwo 
- Giulietta, znana  
   z filmów Felliniego 
 - neska lub mokka      

 

     

 Wiesław Sokołowski 
 

Gall Anonim do pomocnika  
SKRÓTKA  111  

Zanieś tekst skrybie, niech on  
                                   _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
Fragment o Piaście i o _ _ _ _ _ _ _ _ . 

 
Drugi wyraz rozwiązania powstanie 
przez skreślenie litery w pierwszym. 

Zmarzluch 
ANAGRAM  111 

-Gdzieżeś ty bywał, czarny _ _ _ _ _ _ _ _ ? 
-Ostatnio – w Rzymie i w Barcelonie; 

Unikać chłodów – to ma strategia, 
Nie dla mnie Szwecja, Rosja, _ _ _ _ _ _ _ _ . 

 

Jacek Wojaczyński 

6 W DWÓCH SŁOWACH - KAMUFLAŻ    666         444         222         111   
      Do diagramu należy wpisać dwuwyrazowe hasła ukryte w podanych zdaniach. 
Np. w zdaniu „Najbardziej przygnębiał Adama brak wolnego czasu.” można 
znaleźć wyrażenie „biała dama”. 
 
Poziomo:  

 1     

    2  

3      

  3) Nie zachowuj samych złych wspomnień, warto 
      pamiętać i dobre chwile. 
  4) Mimo kilku podtopień Bzura okazała się  
      stosunkowo niegroźna. 
  5) Nieuważny adiutant oblał szklanką pepsi epo-  
      lety swojego generała.       

4       

      

      

5   6    

      

  7) Carski rząd wzmógł działania przeciw 
     dekabrystom, a szlisselburska twierdza 
     wkrótce zapełniła się więźniami. 
  9) Ludzie, gdy znajdą się w stadzie,  
    w czynach stają się mniej rozważni. 
11) Ten gruby piwosz łypie swoimi 
      kaprawymi oczkami na twój biust. 
12) Wieszak się w końcu złamał, a pod 
      uszkadzaną od lat boazerią ukazała 
      się niepomalowana ściana.  

      

   7       8 

           

9 10          

           

     11       

           

12     13      

           

   14        

14) Chyba wreszcie 
       już wydoroślał,  
       a w każdym razie 
        nieco zmądrzał. 
15) Bardziej ucier- 
      piała mająca u- 
      szkodzony zde- 
      rzak łada, nieo- 
      biektywni świad- 
      kowie poparli  
      jednak wersję  
      kierowcy po- 
      loneza. 

           

15            

Jacek Wojaczyński     
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        Rozwiązaniem jest 8-literowa 
         nazwa geograficzna. 

Antoni Mazurkiewicz
 
       Rozwiązanie dwuwyrazowe, 
       o początkowych literach S. O. 
 

Mariusz Buras

REBUS ANAGRAMOWY  
JEDNOSYTUACYJNY  222                                 

              

REBUS KOŁOWY   222 

          

            
 
Rozwiązanie dwuwyrazowe, o początkowych literach H. S. 

Mariusz Buras 
 
Pionowo: 
  1) Filantrop łoży na służące wspólnemu dobru cele: edukację, kulturę czy naukę.  
  2) Wystąpił Stasiek Wielanek, który zaśpiewał tango „Apasz”, i Eleni z piosenką 
   „Miłość jak wino”. 
  4) Jesteś niedojrzałym chłoptasiem, lecz kocham cię nad życie. 
  6) Na ladzie leżały rękawiczki, kilka zdobnych w pióropusz czap i skarpetki. 
  7) Masz go pilnie strzec i - aż on albo jego narzeczona sobie tego nie zażyczą - nie  
    dopuszczać do nich mediów.  
  8) Wystąpił w meczu All Stars za panicznie bojącego się latania samolotem  
      kolegę.  
10) Od kilku dni Konrada ma sny koszmarne i niezwykle plastyczne. 
13) Etylen można otrzymać przez odwadnianie alkoholu etylowego. 
 

SI 

ANAGRAM   222  

10 
        1   2    

 3 


4  5          

     W      


   

    


    6      

       7  


     

           Y 8 
 

 

            K   

  9  


          

         W      

      10  11  12  I   

               

 


 N 13    


      

    
          

        T 
14  N I Ś 

               

 


    


  


 

           

  
Wiesław 

Sokołowski 

 
Drzemka na Wiejskiej 
HOMONIM  222  

Piaskowy Dziadek chyba do swego worka sięgnął 
I sypnął _ _ _ / _ _ _ _ _ _ _ / _ _ _ _ _ _ _ władzę w Polsce. 

Cóż, wierzmy, że Morfeusz, lobbysta pierwszej klasy 
_ _ _ _ _ _ _ _ / _ _ _ _ _ _ _ _ _ , jak zadbać o wyborcę. 

 
Żegnaj, złotówko? 

PALINDROM   111  
Trzeba podejść z głową do _ _ _ _ _ _  / _ _ _ _ , _ _  / _  efekcie kroku tego 

                                                                                                             nie żałować, 
Więc, panie premierze, weź to pod uwagę i tę operację rozsądnie przeprowadź. 

Jacek Wojaczyński 
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KRZYŻÓWKA  KARKONOSKA   555         444         333         222         111            +++111 
    Do diagramu należy wpisać odgadnięte wyrazy związane z regionem 
Karkonoszy. Znak * w określeniach oznacza tekst „w Karkonoszach”, natomiast 
znak # oznacza tekst „u podnóża Karkonoszy”. Litery w kolorowych polach, 
czytane rzędami, utworzą dodatkowe – również związane z Karkonoszami –
rozwiązanie.  

   1          

 2      3  4  5  

       6      
7             

             
     8     9   
10             

   11          

             
 12          13  

             
   14          

             
 15    16     17   

             
18   19         20

             
 21      22      

             
   23          
24       25      
             

 

8 Poziomo:                                                        
  2) zamek obronny  #, którego początki  
      sięgają XIII w.                         
  6) chyba jednak nie dam rady wejść na 
      Śnieżkę w ciągu godziny. 
  7) … biosfery UNESCO *. 
  8) pokryty gołoborzem szczyt górski * 
     (skojarz z odwagą). 
10) Western … , kowbojskie miasteczko 
      w pobliżu Karpacza  #.            
11) w dół na nartach po Lollobrigidzie  *.  
12) kar  *  - ścisły rezerwat przyrody. 
14) białe na stoku  *.                                          
15) „Kunegunda … na zamku Kynast” –      
      utwór sceniczny o znanej legendzie  
      2 pionowo.       
18) metropolia  #.                                              
21) pod Reglami lub nad Reglami  *. 
22) zespół luźnych skał na stoku Śnieżki.           
23) wywiesza się przy biegu na Śnieżkę.             
24) dla wytrawnego narciarza  
     szusowanie po Puchatku  *  to … 
25) tajniki, sekrety, np. wspinaczki  
    górskiej   przydatne *. 
 
 

Pionowo: 
  1) Ośrodek Edukacyjny Karkonoskiego 
    Parku Narodowego na szlaku tury- 
     stycznym * w pobliżu schroniska  
     Samotnia. 
  2) dawne uzdrowiskowe miasto #,   
      obecnie dzielnica Jeleniej Góry. 
  3) #. 
  4) spotykał się z L.Wałęsą na Śnieżce. 
  5) … Schafgotschów w 2 pionowo w #,  
     obecnie filia Politechniki Wrocław- 
     skiej. 
  8) 1602 m n.p.m. 
  9)  … Brockenu – zjawisko optyczne 
      występujące rzadko również  *. 
13) dawny bywalec 1 pionowo.  
16) jadowity gad występujący też  *. 
17) malowniczy *. 
19) jeden z procesów geologicznych 
      formujących obecny wygląd 
     Karkonoszy. 
20) lubi włóczyć się * i nie tylko. 
 

Mariusz  Buras 
 
 

SZCZYTÓWKA   444         222         111 
    Do poziomych rzędów diagramu należy wpisać nazwy trzech karkonoskich 
szczytów górskich, zaczynających się ta samą literą. Kolejność wpisywania do 
odgadnięcia. Dla ułatwienia obok diagramu podane są wysokości tych szczytów. 
 

m  n.p.m.  1  2  3  4  

1362            

          

1489          

          

1384          

          

     Pionowo: 
 
  1) Wash&Go. 

  2) 0 dB. 

  3) ból, ból, ból. 

  4) ########. 

 

 

Mariusz  Buras 
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